



7个年过半百的男人掌控全场
年纪最大的比最小的大了近30岁

霍尊退出

披荆斩棘的“大爷”照样好看

□本报记者 高云

《披荆斩棘的哥哥》开播就上了五六个热搜，似乎很久没看到这种热度的综艺节目了，网络上一片“土拨鼠尖叫”：内娱天花板！一个竞演节目的初舞台能整出跨年演唱会的气势，霍尊露面没几个小时就宣布退出了，“因锤退出”的速度也破了纪录。

不重要，反正没几个人是去看霍尊的，这一季“披荆斩棘”完全是“大爷”的天下，7个加起来快400岁的男人重现了港台娱乐圈鼎盛时代的荣光。33位男艺人的初舞台，“老年组”碾压式胜出！年纪最大的黄贯中比最小的白举纲大了近30岁，是当之无愧的“大爷”，但几个年过半百的男艺人无论样貌、身材，还是业务水平都是No.1。

“情怀杀”可以给满分

《披荆斩棘的哥哥》这一季大改赛制，初舞台没有严苛打分的专业人士，而是完全交给现场观众打分，“哥哥”拿出最经典的亮相，谁的舞台能“万人大合唱”全凭本事和观众缘。

能在一档“男团”节目里集齐这么多“大哥”的，内娱除了芒果也是没谁了，节目编排绝了。黄贯中领衔的摇滚组汇聚了Beyond、黑豹、面孔等老牌摇滚乐队的主唱，《别来纠缠我》《幻觉》《不再犹豫》都是上世纪中国摇滚的巅峰之作。黄贯中弹唱Beyond的《不再犹豫》，音乐一响，弹幕里全是“哭了”“泪目”，别说观众了，连后台的尹正都满眼热泪，这是多少人青春的背景音！

摇滚的魅力是无与伦比的，歌声中有逝去的时代和逝去的人。

“山鸡”“大天二”“包皮”齐唱《友情岁月》的一幕好像穿越了，我们重回港片的黄金时代，他们依旧是热血青春的代言。时代变了，“古惑仔”再难复制，他们合体的表演弥足珍贵。作为出道几十年的男艺人，陈小春、谢天华和林晓峰的舞台一如既往地稳定，上世纪的港台艺人几乎都是多栖发展，歌唱得专业，演戏有代表作，舞台表现力更绝。

能在香港娱乐圈鼎盛期杀出一条血路的，都是绝对的实力派，这波“情怀杀”能如此“杀人”也许是大家都在怀念那个



王者争霸、凭实力搏杀的时代吧。

给“大爷”的敬业点赞

黄贯中、林志炫、陈小春、谢天华、林晓峰、张智霖、梁汉文承包了50岁以上的“第一梯队”。55岁的林志炫令人炫目的不仅是他令人“张口跪”的业务水平，还有对自己极端严苛的要求，他声音的最佳状态是晚上7点到12点，“哥哥”的录制时间是下午，为了拿出当年《歌手》舞台震撼级的表演，他决定早晨5点起床，提前“唤醒声音”。

林志炫是其他歌手口中“神一样”的存在，天赋和实力足以傲视群雄，他“毛病多”的背后是令人敬佩的专业和敬业精神。曾经有人说去参加“哥哥”的多半是“糊咖”“过气咖”，目的就是翻红，但像林志炫这样永远把专业放在第一位的前辈，无论到哪儿都是受人尊重的“艺术家”。

真人秀永远是“偶像包袱粉碎机”，管你是硬汉还是爱豆，节目的尽头都是“三

岁半小朋友”。陈小春说出参加节目的原因是“老婆安排的”，带头暴露了“被迫营业”的真相，“西装反派”张晋那么厉害的高手，练舞累得手扶老腰。还有“霍元甲”赵文卓，露出肌肉坚实的臂膀和八颗牙齿，努力带着笑演唱“陪你去看流星雨”，弹幕里一片“哈哈哈”“硬汉卖萌”！太好笑了！感谢芒果让大哥们原形毕露，手忙脚乱，我们就爱看这个。

现场追星的“是我本人了”

瑞奇见到童年偶像黄贯中的手足无措简直是追星的我本人了，话都不会说，歌都不会唱，人间真实啊！不管是啥明星见到偶像都是智商归零的迷弟迷妹，能和对方同台唱歌连我们都替他高兴，这辈子值了！引发弹幕强烈共情。

同样是崇拜，人家张云龙见到言承旭就是完全不同打法，明目张胆地撩，要跟言承旭当朋友，瞬间收服“暴龙”小可爱一只，当东北的遇到台北的，这对CP我磕了。言承旭的《流星雨》也是全场泪奔合唱的环节，“杉菜”和“道明寺”的时代我们都相信爱情，台上的言承旭似乎还是当年的样子，连发型都没什么改变。

“过气偶像”能浴火重生吗？

当年的F4是台湾偶像剧流水线的产物，一部剧让素人瞬间成为巨星，但爆红得太快的副作用是他们成为“快消品”，热度过去也就泯然众人矣。这么多年过去，周渝民打磨成了演技派，吴建豪靠街舞功底重回大众视线，而言承旭无论是演技，还是其他都乏善可陈。

一招鲜已经不能吃遍天了，流量时代年过40岁的爱豆是没有商业价值的，言承旭想摆脱偶像剧的桎梏恐怕要付出艰苦的努力，希望他能像口号里说的“披荆为冠，斩棘为袍”，给我冲！



星光闪烁的初舞台演出。

《披荆斩棘的哥哥》大龄组

链接 黄贯中 57岁 林志炫 55岁 陈小春 54岁 谢天华 54岁 林晓峰 51岁 张智霖 50岁 梁汉文 50岁 赵文卓 49岁 陈辉 48岁 黄征 48岁

过七夕 动物园里“对象”秀恩爱

本报讯（记者 王丹/文 孙岩/摄）七夕，北方森林动物园里动物们也要甜甜蜜蜜过节，上演花式秀恩爱。

在北方森林动物园象馆有一对青梅竹马的非洲象，一只13岁，一只14岁，刚到懂得谈情说爱的年龄。两只小象经常一起并肩散步。“小男朋友”会主动拉拉“女友”的鼻子、拍拍“女友”的后背，就连一起吃吃喝喝的时候，也会用鼻子勾一下“女友”的腿、蹭一下“女友”的肚肚，偶尔来个“摸头杀”。

阿拉伯狒狒，虽然性情粗野，爱打群架，但是对喜欢的异性却非常宠爱。雄性狒狒作为“专业”追求者，会在“女友”身前身后求关注、送好吃的、梳理毛发献殷勤，更有浪漫的狒狒陪着“女友”爬上屋顶看风景，仪式感拉满。

雄性南非蓝角马“帅帅”，很帅、很“直男”。他虽然不太会讨好伴侣、不太浪漫，但是对伴侣和家庭非常有责任心。每一次感觉到危险，直觉敏锐的“帅帅”都会挺身而出挡在“女友”前面。“女友”则安心地躲在“帅帅”身后悠闲吃草。

性情温和、外貌美丽的火烈鸟，确定情侣关系后，会和配偶一起梳洗打扮、品尝美食、散步游戏、安静休息，高兴时还会用独特的S型脖颈“比心”。

在人工湿地湖生活的戴冕鹤，头顶锦冠，在阳光下金光闪耀，十分引人注目。漂亮的戴冕鹤情侣们总是形影不离，喜欢在植物丰盛的小溪流边散步、嬉戏、寻觅美食，高兴的时候用歌声表达欢愉，抒发情爱，还会甜蜜热吻，随时随地秀恩爱。



执子之“手”，与子偕老。



在屋顶陪你一起看风景。